

汝城縣文明瑤族鄉：災後搶復水利 守護飲水安全



【中國新報】6月份強降雨以來，給全鄉6個村的水利工程帶來不同程度的損毀，汝城縣文明瑤族鄉幹部深入蓄滯洪區內的村莊，查看水情，協同村幹部、村民并肩投入到災後重建工作中。飲水壩清理、過濾池、清水池清洗、飲水管網損毀修復……飲水管護員與群眾幹在一起，祇爭朝夕。

幹部群眾日夜兼程，巡查清理取水壩塊石、樹枝樹葉156處、清洗水池53個，修復斷裂、衝毀、衝斷管網12處共230餘米，疏通防洪渠道5處共20米，清理土方20餘方，處理電站水渠塌方塊石2處共5立方，清理樹障15處，清理河道3處500餘米，迅速而有效保證了群眾的飲水安全和轄區內水利設施正常運行。

災後恢復工作仍在緊鑼密鼓地進行之中，作為“半條被子”故事發生地的黨員幹部，將繼續緊緊依靠、密切團結群眾，在最短時間內讓受災村民喝上放心水，守牢飲水安全底線，續寫新時代“半條被子”魚水深情篇章！（通訊員 朱忠達 楊麗志 羅翔）

鄉村振興 | 衡陽市珠暉區： 游客競釣東陽渡 一泓清水引客來

【中國新報】7月13日，從衡陽市區驅車沿着107國道一路向南，大約30多分鐘，便來到了珠暉區東陽渡街道東陽渡村衡陽和文生態源合作社生態垂釣休閒基地。

眼前，微風輕拂，50餘畝魚塘泛起粼粼水波，垂釣愛好者們備料、試漂、拋竿，靜靜注視着水面的浮標，看見浮標輕微上下浮動，便雙手緊握、迅猛提杆，魚兒隨之躍出水面落入魚網。一天下來，釣友黃三元收獲滿滿，臉上的興奮之情溢于言表：“我今天釣了130餘斤，這裏魚肥景美，是個休閒垂釣的好地方。”

該生態垂釣休閒基地負責人劉翔文介紹，這裏

環境優美，魚塘裏的水來源于歐陽海灌區，投放有青魚、草魚、鯉魚、甲魚，今年預計產魚20餘噸，產值預計達38萬元。一直以來，他都是用青草養殖魚塘裏的魚。他的這種做法，也得到了廣大垂釣者的喜愛，贏得了口碑，所以前來垂釣的游客絡繹不絕。“我們經營比較靈活，不論白天還是夜晚，祇要有人來釣魚都可以，反正明碼實價。”劉翔文說。

當前，垂釣休閒基地已成為東陽渡村經濟發展的新“亮點”。“後期我們要進一步完善基礎設施，做好服務，把垂釣打造成有影響力的運動項目。”劉翔文說，我們希望通過一條魚，延伸一條產業鏈，包括垂釣、農家樂等。“通過農旅結合，在經營魚

塘的同時，還在林地散養土雞，專門做特色魚和雞，垂釣者和游客可以觀美景，品美食，還可以隨手帶點蛋和家禽。”如今，和文生態源合作社經營的生態垂釣休閒基地，搭上鄉村振興的“快車”，在盡享休閒旅遊紅利的同時，收獲了滿滿的幸福。

以魚會友、切磋釣技，享垂釣之樂，品風土人情。“我們村就要因地制宜，打造‘一村一品’發展模式，帶動群眾增收致富。”東陽渡村黨總支書記劉宏春說，下一步，引導村民打造城郊農業生態園等，吸引游客駐足休閒，形成特色產業，帶動群眾增收致富。（記者 丁海軍）



和文生態源合作社生態垂釣休閒基地裏的采用用青草養殖。



魚肥景美，是個休閒垂釣的好地方。